



奋进新征程 建功新时代

学习贯彻市第十三次党代会精神

事争一流 先行先试 苦干实干
新征程上努力创造更大业绩

——西海岸新区各功能区、部门认真学习贯彻市党代会精神

青岛自贸片区>>

推进高水平制度型开放

围绕市党代会提出的新目标、新任务、新要求，青岛自贸片区将发挥在改革创新、对外开放中的引领作用，以制度创新为核心，开展首创性、差异化探索，提升贸易投资自由化便利化水平，推进高水平制度型开放。

一是以高标准国际经贸规则为导向，有效运用国内国际两个市场、两种资源，发挥自贸试验区、综合保税区、国际经济合作区等功能区政策叠加优势，抢抓RCEP机遇，提高开放发展水平。

二是以产业为制度创新载体，大力发展新型贸易业态、港航物流配套和现代金融服务，建设国际资源配置中心，加快航运贸易金融融合创新发展；聚焦新兴和未来产业，推进集成电路、基因科技、智能制造等先进制造业优先发展。

三是以市场主体需求为重点，聚焦企业发展的堵点、难点和痛点问题，发挥“关港区”“关税区”等联动协同创新工作机制，形成更多实效作用突出、政策含金量高的制度创新成果，以更高层次改革激发新活力，以高质量创新引领高质量发展，以自贸试验区建设发展新成绩迎接党的二十大胜利召开。

国际旅游度假区>>

开创产城融合新局面

市第十三次党代会描绘的宏伟蓝图令人振奋、催人奋进。西海岸国际旅游度假区（桥头堡国际商务区）迅速掀起学习贯彻热潮，大家纷纷表示，要深刻领会市党代会精神，从会

□本报记者 李涛 刘腾 丁一

时不我待，只争朝夕。连日来，西海岸新区各功能区、部门掀起学习贯彻市第十三次党代会精神热潮。大家纷纷表示，要认真学习贯彻落实市党代会精神，把智慧和力量凝聚到全面落实市党代会确定的各项目标任务和重大举措上来，锚定新目标新任务，拿出事争一流的志气、先行先试的锐气、善作善成的底气，用苦干实干努力创造新的发展业绩。

议精神中汲取奋进智慧和力量，以“前瞻、高效、细致、务实”的工作理念，攻坚克难，奋勇争先，推进商务区开发建设实现新跨越，为青岛市高质量发展贡献桥头堡力量。

一是聚焦服务自贸区建设，在提标扩面上靶向发力。服务保障好自贸试验区、开发区是工委、区委赋予桥头堡商务区的光荣使命，要紧紧围绕“全面融入自贸试验区、开发区”的目标，立足与周边兄弟功能区的关系，同心同向、合力合作，打造全省开放发展桥头堡的“门户”。二是聚焦重点项目建设，在提质增效上同向发力。坚守安全底线、倒排工期、压茬推进，全力加快长输油气管线迁改项目进度；加快推进村庄拆迁安置，根据新确定的红石崖街道选址方案，尽快开工建设。三是聚焦特色产业培育，在提牢抓实上精准发力。立足海洋特色，注重区域发展的系统性、整体性、协同性，着力构建与自贸试验区、开发区深度融合的产业体系；重点培育新一代信息技术、现代海洋等优质产业项目，打造大数据、人工智能、海洋药物和生物制品、海洋工程装备等产业链；贯彻“碳达峰”“碳中和”的双碳理念，打造绿色制造、数字制造、产城融合的现代化新城区。四是聚焦团队作风建设，在提质强基上持续发力。要秉承“前瞻、高效、细致、务实”的工作理念，突

出工作的整体性、系统性、协同性，打造一流干部队伍，用心、用情、用力办好民生实事，护航高质量发展。

区教体局>>

办好人民满意的教育体育

市第十三次党代会为全市今后5年的发展描绘了新蓝图、标定了新坐标，也为各项事业指明了前进方向、提供了根本遵循。区教体局将把市第十三次党代会精神与自身实际紧密结合起来，塑造教育教学新优势，实现扩优提质新突破，增强改革发展新动力，奋力开拓教育强区、体育强区建设新局面。

一是塑造教育教学新优势。全面落实立德树人根本任务，完善五育融合育人体系，提升“双减”实施成效，促进学生健康成长、全面发展。深化智慧教育创新应用，高水平建设山东省全环境育人实验区、智慧教育示范区。

二是实现扩优提质新突破。以全国义务教育优质均衡先行区创建为总抓手，推动学前教育、义务教育、高中教育、职业教育提质升级，满足人民群众对优质教育的需求。全力推进20个教育项目建设，新增学位1.5万个。加快青岛中德智能制造技师学院建设，促进职业教育与技工教育融合创新发展，大力培养高素质技术技能人才。

三是释放运动时尚新活力。新建多功能运动场地6处，更新新建健身设施80处以上，建成一批群众健身“好去处”。打造新区本土特色体育赛事品牌，举办大型体育赛事，助力时尚城市建设。

四是增强改革发展新动力。转变作风强能力，真抓实干促发展，锻造干部队伍“凡事讲政治、谋事为群众、干事重实效、成事争一流”的作风能力。

区综合行政执法局>>

锻造新时代综合执法铁军

市第十三次党代会胜利闭幕后，区综合行政执法局迅速掀起学习贯彻热潮，要求把思想和行动统一到市党代会确定的目标要求上来，深学细悟，干到实处，努力为建设新时代社会主义现代化示范引领区贡献力量，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

下一步，区综合行政执法局将勇于创新实践，聚力实干担当，着重从六个方面推动综合执法高质量发展。坚持党建引领，完善综合执法体制机制，推进清廉建设，塑造“执法先锋”党建品牌；打赢重点攻坚，开展违法建设、市容秩序、砂石土资源专项整治行动，助力城市品质提升；着力保障民生，落实“首违不罚”，放大“最美店招”示范效应，用活用好公众开放长效机制，打造和营商新环境；严格规范执法，狠抓城管、文化、国土、交通、海洋、水行政领域热点难点整治实效，促进法治建设上台阶；突出守正创新，深化非现场执法，拓展智慧化执法新场景；加强队伍建设，完善培训、考评、激励、监督体系，补短板、强弱项，实现作风能力提升，锻造新时代综合执法铁军。

凡事讲政治 谋事为群众 干事重实效 成事争一流
扎实开展“作风能力提升年”活动

青岛前湾保税港区税务局发布“自贸智税”(2.0)创新举措,推动营商环境优化升级

21条税收新政赋能青岛自贸片区

□记者 董梅雪
通讯员 陈洋 报道

本报讯 4月13日,围绕第31个全国税收宣传月“税收优惠促发展,惠企利民向未来”主题,青岛前湾保税港区税务局举办“自贸智税”(2.0)创新举措发布暨税收政策线上宣讲会,发布“自贸智税”推出的21条创新举措,解读2022年“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”和最新出台的部分税收政策,为青岛自贸片区发展赋能助力。

据了解,为深入贯彻落实“作风能力提升年”活动部署要求,大力推进精确执法、精细服务、精准监管、精诚共

治,打造市场化法治化国际化的青岛自贸片区税收营商环境,保税港区税务局按照“信用+智能+便利”模式,在信用共治化、服务便利化和征管智能化方面推出了21条创新举措,推动税收治理效能不断提质增效,进一步激发市场主体活力,促进青岛自贸片区发展。

发布会上,保税港区税务局介绍了“自贸智税”(2.0)信用共治化和便利化创新举措。据了解,在信用共治化方面,通过多部门信用数据共认共享和服务管理共治共促,以信用共治推出税收“白名单”企业,实现监管方式创新和惠企便民服务,充分发挥守信激励、失信惩戒作用,助推打造信用为本的青岛

自贸片区营商环境。在服务便利化方面,推出涉税诉求“极速应”、政策辅导“精准推”、涉税业务“智能办”等10条创新举措,精准聚焦纳税人缴费人急难愁盼问题,不断优化办税缴费流程,提供更加便捷优质的办税缴费体验。

此外,保税港区税务局还在发布会现场推出了内控监督“智慧化”、税费种认定“自动化”、档案管理“系统化”等8项创新举措;讲解了部分近期新出台的组式税费支持政策、职工医保新政和2021年度企业所得税汇算清缴申报重点等,并在线上为纳税人演示了申报实际操作流程,让纳税人更充分地享受税收便民服务举措。

(上接第一版)今年以来,区影视中心以“一剧组一服务专员”为基础,确立疫情防控“服务专员”24小时在线服务机制,安排专人盯紧靠上,随时处理剧组在疫情防控方面出现的应急突发事件,协调解决在取景拍摄方面遇到的困难问题,保障《流浪地球2》《异人之下》《翻译官》《米小圈上学记》等重点影视项目顺利生产。

一季度,《光阴里的故事》《一闪一闪亮晶晶》《婚姻的两种猜想》等一批在新区出品、拍摄的影视作品在央视和各大卫视、主流网站热播,极大提振了影视产业发展信心。

(上接第一版)招商运营经理刘鑫介绍,截至目前,已明确入驻意向企业30多家,储备优质项目50多个。未来,日韩服贸港将依托青岛日本“国际客厅”资源,通过制度创新,采用线上线下相结合的模式,与日韩政府驻华机构、商贸协会等建立广泛合作关系,推动新产业、新技术、新业态、新模式的发展。